
(3)(3)

(1)(1)

(2)(2)

(5)(5)

(4)(4)

Soluzione
interface displayprecision = 3 : restart :

v d 300.0 ; h d 103 ; d d 5$103 ; g d 9.8 ;
300.000

1000
5000
9.800

eq1 d x = v$cos θ $t
x = 300.000 cos θ  t

eq2 d y = v$sin θ $t K 1
2
$g$t2

y = 300.000 sin θ  tK4.900 t2

eq3 d t = solve eq1, t

t = 0.003 x
cos θ

eq4 d subs eq3, eq2

y =
1.000 sin θ  x

cos θ
K

0.000 x2

cos θ
2

Dobbiamo intersecare l'equazione della parabola teste` ottenuta con quella della retta seguente  :

eq5 d y = h
sqrt d2

Kh2 $x
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(6)(6)y = 1
12

 6  x

eq6 d x = sqrt d2
Kh2

x = 2000 6

sol d solve eq4, eq5, eq6 , x, y, θ
x = 4898.979, y = 1000.000, θ = 1.268 , x = 4898.979, y = 1000.000, θ = 0.505 , x

= 4898.979, y = 1000.000, θ =K1.874 , x = 4898.979, y = 1000.000, θ =K2.637
Come c'era da aspettarsi abbiamo due possibili soluzioni per l'angolo theta:

sol1 d sol 1
x = 4898.979, y = 1000.000, θ = 1.268

sol2 d sol 2
x = 4898.979, y = 1000.000, θ = 0.505

evalf rhs sol1 3 $
180.0
π

72.631

evalf rhs sol2 3 $
180.0
π

28.906


